Вариант 14, группа 3.
Исходные данные:
1. Состав и мощность силовых элементов сети
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Синхронная частота вращения асинхронного двигателя 
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2. Исходные данные потребителей
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3. Параметры силовых элементов питающей сети
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Активное сопротивление линии в расчете на 100 км принять равным 
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а индуктивное - 
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Расчетную схему питания приведем на рисунке 1.
[image: image9.emf]
Рис. 1. Полная (а) и свернутая (б) расчетная схемы системы.
В  расчетной схеме имеется единственный узел, к которому подключены несколько ветвей. Если на шинах этого узла будет задано напряжение 
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, то установившийся режим отдельных элементов и всей системы в целом определяется достаточно просто.
1. Исходные данные
1.1.1 Потребители узла нагрузки
1) Асинхронный двигатель: 
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Общее количество - 
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2) Синхронный двигатель: 
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Общее количество - 
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3) Статическая нагрузка: 
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1.1.2. Питающая сеть

1) Трансформаторы Тр1 и Тр2: 
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2) Линия электропередачи: 
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3) Синхронный генератор: 
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1.2 Расчет параметров схем замещения элементов

1.2.1. Параметры асинхронного двигателя
1) Электрические параметры и номинальные величины
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2) Базисные величины:
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3) Базисные величины эквивалентного АД
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1.2.2. Параметры синхронного двигателя

1) Эклектические параметры и номинальные величины:
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2) Базисные величины:
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3) Базисные величины эквивалентного СД:
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1.2.3. Параметры статической нагрузки
1) Электрические параметры и номинальные величины:
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2) Базисные величины
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1.2.4. Параметры трансформаторов
1) Электрические параметры, приведенные к ВН:


[image: image104.wmf]Ом

I

U

x

m

ВН

m

31510

02

.

2

3

100000

3

=

×

=

=

;

[image: image105.wmf]A

I

I

I

номВН

m

m

02

.

2

100

168

2

.

1

100

%

=

×

=

=

;

[image: image106.wmf]A

U

S

I

ВН

номВН

168

100

3

32000

3

=

×

=

=

;

[image: image107.wmf]Ом

I

U

u

x

номВН

ВН

к

к

34

168

3

100000

100

9

3

100

=

×

×

=

×

=

; 
[image: image108.wmf]Ом

x

x

x

к

17

2

34

2

/

2

1

=

=

=

=

;

[image: image109.wmf]Ом

I

P

r

номBH

к

к

962

.

1

168

3

166000

3

2

2

=

×

=

=

; 
[image: image110.wmf]Ом

r

r

r

к

981

.

0

2

962

.

1

2

/

2

1

=

=

=

=

;

[image: image111.wmf]Ом

I

P

r

m

m

5744

02

.

2

3

70000

3

2

0

=

×

=

=

.
2) Базисные величины:
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3) Электрические параметры трансформатора в o.e.:
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1.2.5. Параметры линии электропередачи
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1.2.6. Параметры синхронного генератора

1) Электрические параметры и номинальные величины:
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2) Базисные величины:
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1.3. Расчет сопротивления связи между шинами генераторного напряжения и шинами узла нагрузки
Сопротивление связи, приведенное к напряжению 110кВ:
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Для перехода к относительным единицам примем в качестве базисной мощности сети базисную мощность генератора  
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При одинаковой базовой мощности генератора и сети 
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1.4. Расчет номинального режима потребителей узла при напряжении узла
1.4.1. Расчет режима АД
Рассчитаем механическую характеристику 
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Расчет достаточно выполнить до 
[image: image152.wmf]166

.

0

305

.

0

/

051

.

0

/

/

2

=

=

=

к

кр

x

r

s

, которому соответствует максимальный момент:
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или по отношению к номинальному моменту: 
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Результаты расчета сведем в таблицу.

	
[image: image155.wmf]S

, о.е.
	0.005
	0.01
	0.02
	0.04
	0.08
	0.1
	0.12
	0.14
	0.166

	
[image: image156.wmf]M

, о.е.
	0.105
	0.207
	0.402
	0.774
	1.213
	1.349
	1.433
	1.478
	1.494

	
[image: image157.wmf]ном

M

M

/


	0.141
	0.278
	0.54
	1
	1.63
	1.813
	1.926
	1.986
	2.01


Построим 
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По найденному значению 
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 определяется величина и фазовый сдвиг тока статора.
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Величина ток 
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Потребляемая мощность двигателя из сети равна:
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В реальных единицах для 
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1.4.2. Расчет установившегося режима СД
Рассчитаем угловую характеристику СД 
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Результаты сведены в таблицу:
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Построим зависимость 
[image: image187.wmf](

)

d

f

M

M

ном

=

/

 и по ней для номинального момента определим угол 
[image: image188.wmf]N

d

. Найденное по графику значение угла 
[image: image189.wmf]N

d

следует уточнить по формуле для активной мощности, которая для номинального режима равна 
[image: image190.wmf]j

cos

.

[image: image191.png]M/Mzom

0

30





Уточненное значение 
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реактивная мощность


[image: image194.wmf].

.

467

.

0

3

.

1

14

cos

75

.

0

14

sin

1

14

cos

3

.

1

389

.

2

1

cos

sin

cos

0

2

0

2

0

2

2

2

0

e

o

x

x

U

x

E

U

Q

d

q

y

d

y

=

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

+

×

-

×

=

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

+

-

=

d

d

d

 
В размерных единицах для 
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1.4.3. Расчет режима статической нагрузки
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В размерных единицах для 
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1.5 Расчет суммарной мощности узла
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Приведем к базисной мощности сети 
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По результатам расчета режима потребителей построим диаграмму токов. С этой целью сведем данные по токам в таблицу:
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Ток в узле равен
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и  в относительных единицах


[image: image223.wmf].

.

758

.

0

1

758

.

0

е

о

U

S

I

у

y

y

=

=

=


1.6 Расчет режима питающей сети
Определим величину напряжения в различных точках питающей сети, взаимные фазовые сдвиги, потоки мощности, Э.Д.С. генератора и его ток возбуждения. Ток во всех элементах питающей сети будет одинаковым и равным току узла 
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1) Трансформатор ТР2
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2) линия электропередачи:
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3) Трансформатор ТР1:
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4) синхронный генератор
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Мощность силовых элементов удобнее представить в физических единицах, умножив их на 
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